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Lista 1

. Modele o problema das 8 rainhas para solugéo através da bos informacao.

. O algoritmo de caminho heuristico € uma busca pela mebuitea na qual a funcdo objetivo é
f(n) = (2—w)g(n)+wh(n). Para que valores de esse algorimo oferece a garantia de ser 6timo?

. O livro discute, na pagina 95, que a heuristica em lintelest a busca gulosa pela melhor escolha
a se perder no problema de ir de lasi até Fagaras. Porém,iativeué perfeita no problema oposto:
ir de Fagaras até lasi. Existem problemas para os quais @stheaé falha em ambos os sentidos?

. Crie uma funcéao heuristica para o quebra-cabeca de 8 geeaslgumas vezes realize estimativas
exagereadas, e mostre como ela pode levar a uma solucadimaoetn um problema especifico.
Prove que, sk nunca superestimar por um valor maior g@u&* usandd retornara uma solugao cujo
custo excede o da solugao 6tima por ndo maiscque

. Prove que, se uma heuristica é consistente, ela tem dénsisséavel. Construa uma heuristica admis-
sivel que ndo seja consistente.

. As vezes, ndo existe nenhuma boa funcdo de avaliacaorpgeblema, mas existe um bom método
de comparacdo: um modo de saber se um né é melhor do que cutaird®uir valores numéricos a
qgualquer um deles. Mostre que isso é suficiente para realizarbusca pela melhor escolha. Existe
um analogo dé\*?

. Considere o problema de construir (ndo de resolver) queddsecas de palavras cruzadas: encaixar
palavras em uma grade retangular. A grade, dada como papi@blema, especifica que quadrados
estéo vazios e quais deles estdo sombreados. Suponha glistadepalavras (isto €, um dicionario)
seja fornecido e que a tarefa seja preencher os quadrados Maando qualquer subconjunto da lista.
Formule este problema de forma exata, de duas maneiras:

(&) Como um problema de busca geral. Escolha um algoritmausieabapropriado e especifique
uma funcdo heuristica, se achar que é necessario utiliz&lmelhor preencher os espacos
vazios uma letra de cada vez ou uma palavra de cada vez:

(b) Como um problema de satisfacao de restricdes. As vigilegem ser palavras ou letras? Na
sua opinido, qual sera a melhor formulagéo? Por qué?



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Mostre que uma Unica restrigdo ternaria do #pe B = C pode ser transformada em trés restricdes

binarias, usando-se uma variavel auxiliar. Suponha dawfimitos. (Sugestédo: considere uma nova
varidvel que assume valores que séo pares de outros val@@ssiglere restricbes coma<“é o
primeiro elemento do paf”.)

. Prove a seguinte afirmativa: para toda arvore de jogolidaaté obtida por MAX usando decisdes de

minimax contra um MIN ndo-6timo nunca sera mais baixa quélidade obtida no jogo contra um
MIN étimo. Vocé poderia apresentar uma arvore de jogo em gl ldudesse atuar ainda melhor
usando uma estratégia ndo-6tima contra um MIN n&o-6timo?

Prove que, com uma tranformacao linear positiva de eslde folha (isto €, a transformac¢édo de um
valorx emax+ b ondea > 0), a escolha do movimento permanece inalterada em umaaegogo,
mesmo quando existem nos de acaso.

Descreve a técnica de algoritmos genéticos.
Modele e resolva o problema das 8 rainhas com algoritmostigos.

Em sala, estudamos o método de gradiente conjugado panaizacao do problema quadraticos (que
surge na solucdo de sistemas lineares). Pesquise os datalite método e como ele é generalizado
para o caso genérico, de fungbes nao lineares.

Defina o que é o algoritmo genérico de EM e para que ele.séWastre um exemplo concreto
diferente do visto em sala.

Faca uma extensdo do método K-Means para que descatte ppe ndo sdo bem descritos por
nenhum dos grupos finais encontrados.

Sugira métodos de avaliacao da qualidade do agrupamecootrado.



